
 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 93ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pautas 

 
1.​ Apreciação e aprovação da Ata da 92ª Reunião Ordinária do Conselho. 
2.​ Homologação ad referendum de aprovação do projeto de monitoria "Panorama Cariri", submetido 

pela docente Liliane do Nascimento Santos Feitoza; 
3.​ Homologação ad referendum de solicitação de afastamento de curta duração da docente Luciana 

Carina Joly, de 8 a 14 de julho de 2025; 
4.​ Solicitação de afastamento de curta duração de docentes do Curso de Jornalismo para participação 

no Congresso de Ciências da Comunicação na Região Nordeste (Intercom Nordeste 2025) durante 
os dias 23 e 27 de junho de 2025;  

5.​ Solicitação de afastamento de curta duração do docente Gilvanio Moreira Santos, de 3 a 5 de julho 
de 2025, para participação no III Encontro de Filosofia Fenomenológica do Recife; 

6.​ Solicitação de afastamento de curta duração do docente Vinicius Rodrigues da Silva, de 27 de julho 
a 2 de agosto de 2025, para cursar disciplina intensiva no Programa de Doutorado em Linguística da 
Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC); 

7.​ Retomada das Comissões do IISCA voltadas ao diálogo e proposição de encaminhamentos sobre 
temas acadêmicos da Unidade; 

8.​ Formação/designação de comissão executiva e avaliadora do processo seletivo para concessão ou 
renovação de afastamento de servidores(as) docentes e técnico-administrativos(as) em Educação 
do IISCA para participação em programas de pós-graduação stricto sensu ou pós-doutorado; 

9.​ Instalação de rede para descanso e estudo na sala E27, a partir de demanda da comunidade 
estudantil; 

10.​Aumento da carga horária do professor substituto Davi Moreira Lopes, de 20h para 40h semanais, 
no Curso de Design; 

11.​Solicitação de realização de concurso público para o setor de estudos Design Gráfico e indicação da 
Comissão Executiva do certame; 

12.​Atualização sobre a representação docente no Conselho do IISCA; 
13.​Consulta sobre as datas de reunião do Conselho do IISCA. 
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Data  Sala  Início Término 

17/06/2025  Sala E11/ Google Meet  14h20 16h30 



Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira e secretariada por Maria Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do 

IISCA). Estiveram presentes na sala E11 os seguintes conselheiros(as): Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira (Diretora do IISCA); Márcia Qualio Batista dos Santos (Coordenação do Curso de 

Graduação em Design); Miriam Royer (Coordenação do Curso de Graduação em Letras-Libras); 

Arthur Henrique Barbosa da Silva (Representante discente); Tainã Alcântara de Carvalho 

(Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE); Hanna França Menezes (Representante de 

servidoras(es) técnicas(os) - TAE) Francisco Celestino de Andrade Filho (Representante de 

servidoras(es) técnicas(os) - TAE). Participaram remotamente, via Google Meet, os(as) seguintes 

conselheiros(as): Emanuel Marcondes de Souza Torquato (Coordenação do Curso de Graduação 

em Filosofia - Licenciatura); Juliana Lotif Araújo (Coordenação Curso de Graduação em 

Jornalismo); João Luis Soares Studart Guimarães (Coordenação do Curso de Graduação em 

Música Licenciatura);  Leonilia Gabriela Bandeira de Souza (Coordenação do Curso de Graduação 

em Produção Multimídia); Carlos Renato de Lima Brito (Curso de Especialização em Educação 

Musical (EAD)); Ítalo Lins Lemos (Mestrado Profissional em Filosofia) Joubert de Albuquerque 

Arrais (Representante de Docentes do Curso de Graduação em Jornalismo (Bacharelado)); 

Jucyellen Paiva Sá (Representante discente); Yasmin Gonçalves Nogueira (Representante 

discente); Ângela Meire de Freitas Pinheiro (Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE); 

Maria Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do IISCA). A presidente do conselho 

cumprimentou as pessoas que participaram presencialmente e virtualmente e deu início à 

reunião expondo os pontos de pauta previamente encaminhados e consultando os(as) membros 

do Conselho e participantes da comunidade acadêmica sobre eventuais propostas de inclusão de 

novos temas ou informes. Não havendo solicitações, deu-se início à apreciação do primeiro ponto 

de pauta sobre a apreciação e aprovação da Ata da 92ª Reunião Ordinária do Conselho que foi 

aprovada de maneira unânime pelas(os) conselheiras(os) presentes sem alterações. Em seguida, 

foi feita a apresentação e homologação da aprovação ad referendum do projeto de monitoria 

"Panorama Cariri", de Liliane do Nascimento Santos Feitoza, professora efetiva do Curso de 

Jornalismo, submetido à seleção para provimento de monitoria voluntária no Programa de 

Iniciação à Docência (PID) – 2ª chamada. Em continuidade, foi homologada a aprovação ad 

referendum da solicitação de afastamento de curta duração da servidora Luciana Carina Joly, 

docente do Curso de Música, para participação como palestrante no Simpósio Anual da 

Performing Artists Medicine Association (PAMA), a ser realizado entre os dias 8 e 14 de julho de 

2025 em Washington DC, Estados Unidos. No ponto seguinte, também foram apreciadas e 

aprovadas unanimemente as solicitações de afastamentos de docentes do Curso de Jornalismo 

para participação no Congresso de Ciências da Comunicação na Região Nordeste (Intercom 

Nordeste), em Fortaleza-CE, seguindo o detalhamento constante no requerimento dos seguintes 

servidores(as) quanto ao período: de 23 a 27 de junho (Lígia Coeli Silva Rodrigues, Rodrigo 

Capistrano Camurça e Marcelo Eduardo Leite), de 23 a 28 de junho (Elane Abreu) e de 24 a 26 de 

junho (Ivan Satuf Rezende). Seguindo a pauta, ocorreu a exposição e aprovação da solicitação de 
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afastamento do docente Gilvanio Moreira Santos, do Curso de Filosofia, para participação no III 

Encontro de Filosofia Fenomenológica do Recife, a ser realizado entre os dias 3 e 5 de julho de 

2025, na capital pernambucana. Em seguida, também foi apresentada e aprovada a solicitação 

de afastamento do docente Vinicius Rodrigues da Silva, do Curso de Letras-Libras, no período de 

27 de julho a 2 de agosto de 2025, para cursar a disciplina intensiva "Ensino-Aprendizagem de 

Línguas de Sinais" vinculada ao doutorado em Linguística da Universidade Federal de Santa 

Catarina (UFSC). Dando prosseguimento à pauta, o Conselho deliberou pela retomada das 

Comissões do IISCA criadas para dialogar e propor encaminhamentos sobre temas acadêmicos 

da Unidade, no entanto, nesse momento os esforços estariam concentrados em apenas dois 

grupos de trabalho: Comissão para elaboração de ações para melhoria dos Índices Acadêmicos 

e Comissão sobre as Atividades Curriculares. A Direção do IISCA encaminhará um convite a toda 

a comunidade acadêmica convidando estudantes, servidores(as) técnicos(as), docentes e 

colaboradores(as) da Unidade  para integrar as comissões. Será necessário abrir um novo edital 

para processo seletivo classificatório para concessão ou renovação de afastamento dos(as) 

servidores(as) docentes e técnico- administrativos(as) em educação (TAEs) do Instituto, 

destinada à participação em programas de pós-graduação stricto sensu ou pós-doutorado, para 

tanto os(as) conselheiros(as) presentes foram convidados(as) a compor a comissão executiva e 

avaliadora do edital, se disponibilizaram e foram designadas para a tarefa, as servidoras Camila 

do Espírito Santo Prado de Oliveira, Maria Laís dos Santos Leite e Miriam Royer. Outro ponto 

sobre o qual se dialogou e foi aprovado foi a instalação de uma rede para descanso e estudo na 

sala E27, espaço em que funciona a sala de estudos Alexandre de Moura Barbosa, atendendo a 

uma demanda dos(as) estudantes. Na pauta seguinte, o servidor técnico Tainã Alcântara e a 

coordenadora do curso de Design, Márcia Qualio apresentaram a solicitação de aumento da 

carga horária do professor substituto Davi Moreira Lopes, de 20h para 40h, dada a dificuldade 

de alocação de docentes em disciplinas do curso já no semestre 2025.1 devido à vacâncias e 

afastamentos, o que tem provocado sobrecarga aos docentes efetivos e risco de manutenção 

de disciplinas sem professor. O docente atualmente ministra três disciplinas (Desenho de 

Observação – turmas 01A e 02A e Desenho e Ilustração de Moda, totalizando 12h) e, com o 

aumento para 40h, poderá assumir também as disciplinas Percepção Visual Aplicada ao Design 

(DES0061) e Produção de Eventos (DES0079). O pleito que já havia sido analisado e aceito na 69ª 

Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Design, também foi aprovado de maneira unânime 

por este Conselho. [...] Ainda referente ao curso de Design, foi analisado e deferido o pedido de 

realização de concurso público para o setor de estudos “Design Gráfico”, em decorrência da 

vacância gerada pela saída da docente Ivy Francielle Higino Martins, código de vaga n° 999500, 

conforme Portaria nº 474, de 11 de junho de 2025 (Progep/UFCA). A Comissão Executiva do 

Concurso - deliberada pelo Colegiado do Curso de Design - terá a seguinte composição: André 

Luiz Casteião (presidente); Deborah Macêdo dos Santos; Tássio José da Silva Costa e Tainã 

Alcantara de Carvalho (Secretário). A titulação exigida na abertura é Doutorado em Design e 

áreas afins, Graduação em Design (gráfico, produto, interiores, games e digital), na 1ª 

Reabertura: Mestrado em Design e áreas afins, Graduação em Design (gráfico, produto, 

interiores, games e digital) e na 2ª Reabertura: Especialização e/ou Graduação em Design 

(gráfico, produto, interiores, games e digital). A necessidade de admissão para o(a) novo(a) 

________________________________________________________________________________ 

Av. Ten. Raimundo Rocha, 1639, Cidade Universitária, Juazeiro do Norte - CE, CEP: 63048-080 

Bloco E, piso superior, sala E10, telefone: +55 (88) 3221-9521/  3221-9525 



docente está prevista para novembro de 2025. A pauta referente à solicitação do concurso - 

incluindo o detalhamento sobre a comissão executiva e a titulação exigida - já havia sido 

analisada e aceita na 69ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Design e também foi 

aprovada de maneira unânime por este Conselho. Por fim, foi pautada a necessidade de ajustes 

na representação docente no Conselho. Com a saída do titular - Roger Lineira Prestes -, o docente 

que estava como suplente - Joubert de Albuquerque Arrais - assume a vaga como titular e um 

novo convite e consulta para indicação de representante de servidores(as) docentes (suplente) 

será encaminhada pela Secretaria do Conselho/Núcleo de Gestão da Unidade.  

 

Informes e Solicitações 

1.​ As compras da Unidade referentes ao exercício de 2025 estão sendo coordenadas por 
Amanda Teixeira, vice-diretora do IISCA, e encontram-se em andamento, com articulações 
junto à Coordenadoria de Apoio às Compras da Pró-Reitoria de Administração 
(Proad/UFCA). O processo de aquisição de licenças do pacote Adobe está em curso, 
prevendo a contratação de 20 licenças por meio de ata de registro de preços, com 
comunicação já estabelecida com a Diretoria de Tecnologia da Informação (DTI) e a Proad. 
Quanto à aquisição de novos computadores, a rubrica de investimento ainda não está 
disponível, uma vez que depende da liberação de recursos oriundos de emenda 
parlamentar do deputado José Guimarães. Também está em andamento a tomada de 
preços para a compra de mesas destinadas aos laboratórios. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 

revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim e pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 
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Secretária  Maria Laís dos Santos Leite  

 
 

Lista de Conselheiros(as) Presentes 
 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira 
Presidente Direção do IISCA 

Coordenações de Cursos de Graduação 

Márcia Qualio Batista dos Santos Titular 
Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 

Emanuel Marcondes de Souza 
Torquato 

Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Juliana Lotif Araújo Suplente 
Curso de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

 Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em  Letras-Libras 

(Licenciatura) 

Leonilia Gabriela Bandeira de Souza Titular 
Curso de Graduação em Produção 

Multimídia (EAD) 

Coordenações de Cursos de Pós-Graduação 

Carlos Renato de Lima Brito Titular 
Curso de Especialização em Educação 

Musical 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em Filosofia 

Representante Docente 

Joubert de Albuquerque Arrais Suplente 

Representante de Docentes do Curso 

de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

Ângela Meire de Freitas Pinheiro Titular 

Representante TAE  

Técnica do Laboratório de Calçados - 

Curso de Graduação em Design 
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 Tainã Alcântara de Carvalho Titular 

Representante TAE 

Assistente do Curso de Graduação em 

Design (Bacharelado) 

Francisco Celestino de Andrade Filho Titular 
Representante TAE 
Curso de Graduação em Letras-Libras 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 

Secretária do Conselho do IISCA 

Hanna França Menezes Suplente 

Representante TAE  

Técnica do Laboratório de Práticas 

Jornalística 1 Curso de Graduação em 

Jornalismo 

Representante de discentes 

Arthur Henrique Barbosa Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Yasmin Gonçalves Nogueira Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 

Jucyellen Paiva Sá Suplente 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 
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